医薬品開発研究センター　創薬 Pollination Support 登録フォーム

医薬品開発研究センターでは、シーズのみならず、いまだシーズを形成していない初期の段階の研究テーマを他部局、企業等に公開し、マッチングを促進するpollination  (シーズになる前のマッチング（受粉））を支援します。OI機構等とも連携し、定期的に学内外との打ち合わせする機会を設ける予定です。是非先生方がお持ちのシーズおよび創薬シーズとなる可能性のある研究・技術についてご登録ください。学会発表をしたばかりの基礎的な研究でも構いません。他領域の方との連携により創薬シーズに発展する可能性もあります。是非、本pollination support事業にご登録ください。
（Google formから入力する項目は以下の項目です。あらかじめご準備ください）


⒈　氏名：
⒉　所属：
⒊　連絡先(E-mail address)：
⒋　研究テーマ (title名）：
[bookmark: _GoBack]⒌　研究概要（項目９で公開しても問題のない程度で、簡潔にお願いします。またすでに薬学研究科のシーズとして登録されているもの（センターのHPをご覧ください）と同じであればその記号(A〜H-数字）を記入してください）


⒍　キーワード 5個以内

⒎　具体的なシーズ（知財化の可能性のあるもの）の有無（いずれも無のテーマでも問題ありません）
　・物質　有・無
　・技術　有・無
　・判断がつかない
　・その他

⒏　特許出願の有無
　・出願済
　・予定
　・まだ考えていない
　・その他

⒐　関連（想定）する疾患等（複数回答可）

⒑　情報公開先（複数回答可）
　・学内限定
　・学外にも公開
　・HP上で研究テーマ、キーワード、連絡先のみを公開
　・その他

11.  打ち合わせ方式
　・ノンコンフィデンシャルでの打ち合わせ希望
　・機密保持契約を結んでの打ち合わせ希望
　・ノンコンフィデンシャル・機密保持契約下どちらでも
　・今は打ち合わせは希望しない
　・その他

12.  その他ご希望（臨床サンプルが欲しい、化合物が欲しい、スクリーニングに協力が欲しい、などご希望についてお書き下さい）
